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Nr. 5 04.05.2022 

 

Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 02.05.2022 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
-  Am Donnerstag den 28.04.2022 erhielt der Ge-
meinderat Roland Klein in einer Feierstunde im 
Landratsamt Neustadt/Aisch aus den Händen von 
Landrat Helmut Weiß die Kommunale Dankurkunde 
des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim. 
Damit wurde Roland Klein für sein bereits schon 
über 25 Jahre andauerndes ehrenamtliches Enga-
gement als Gemeinderat in Markt Taschendorf aus-
gezeichnet. Die Gemeinde Markt Taschendorf be-
glückwünscht Roland Klein zu dieser Auszeichnung 
und bedankt sich bei dem mit Abstand dienstältesten 
aktuellen Gemeinderat und wünscht ihm auch wei-
terhin viel Gesundheit und Schaffenskraft, nicht nur 
im Gemeinderat, sondern auch in den weiteren Eh-
renämtern, die Herr Klein bereits seit vielen Jahren 
ausübt.  
 
- Der Kreisjugendring Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim hat mitgeteilt, dass das Spielmobil am Mon-
tag, 05.09.22 und Dienstag, 06.09.22 jeweils in der 
Zeit von 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr in Markt Taschen-
dorf im Einsatz ist. Das Spielmobil wird an diesen 
Tagen am Spielplatz „Am Pfarrweiher“ gegenüber 
dem evangelischen Gemeindehaus aufgestellt und 
von Mitarbeitern der Kommunalen Jugendarbeit und 
des Kreisjugendrings betreut. Es wird darauf hinge-
wiesen, dass sich das Angebot des Spielmobiles an 
6 bis 12jährige Kinder richtet. Es ist deshalb nicht 
möglich, dass z.B. ein örtlicher Kindergarten das 
Spielmobil besucht.  
 
- Nochmals sei erinnert an den Bürgerworkshop zur 
Vorbereitung der Lokalen Entwicklungsstrategie für 
die LEADER Förderperiode 2023 – 2027. Der Work-
shop findet am Samstag, den 07.05.2022 von 09:30 
Uhr bis 12:30 Uhr in der Wolfgang-Graf-Halle in 
Scheinfeld statt.  
 
 

Einleitung Bauleitplanverfahren – Auf-
stellungsbeschluss Freiflächenphoto-
voltaik „Klösberg“ 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorhaben der Firma 
Südwerk Projektgesellschaft mbH mit Sitz in Burg-
kunstadt zu. Das Plangebiet umfasst die Fl.-Nr. 274, 
275, 276, 278 in der Gemarkung Obersteinbach 
 

Asphaltarbeiten am Gehweg in Frankfurt 
entlang der Kreisstraße in Richtung 
Körnhöfstadt 
 
Der Gemeinderat beschloss den Gehweg mit ca. 
130 m² zu sanieren und beauftragt mit den Asphalt-
arbeiten eine Firma aus dem Landkreis Neu-
stadt/Aisch. 
 

Ausbau und Erweiterung des Grillplat-
zes in Markt Taschendorf; Auftrags-
vergabe der erforderlichen Arbeiten 

 
Der Gemeinderat beschloss für den Ausbau und die 
Erweiterung des Grillplatzes eine Firma für Spiel-
platz- und Parkanlagenbedarf aus Scheinfeld zum 
Angebotspreis von 7.315,00 € nto. zu beauftragen. 
Die Sanierung wird durch einen Zuschuss der Kom-
munalen Allianz Franken 3 unterstützt. 
 

Baudrainagen zur Zeit der Kanalisation 
im Ortsteil Markt Taschendorf 
 
Über das Wasserwirtschaftsamt Ansbach wurde vor 
einigen Wochen durch einen Bürger aus Markt Ta-
schendorf mitgeteilt, dass im Zuge der Kanalisation 
Anfang der 80er Jahre Baudrainagen nicht ver-
schlossen wurden, obwohl dies baurechtlich erfor-
derlich gewesen wäre. Der dauerhafte Ablauf der 
Drainage in die Kleine Weisach hätte zur Absenkung 
des Grundwassers und möglicherweise zu Schäden 
an anliegenden Gebäuden geführt.  
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Der Sachverhalt wurde von der Gemeinde bei den 
zuständigen Personen im Landratsamt Neu-
stadt/Aisch und beim Wasserwirtschaftsamt in Ans-
bach vorgebracht. Das Landratsamt nahm nach 
Rücksprache mit der Wasserwirtschaftsamt am 13. 
April 2022 dazu Stellung. Den Vorschlag, den sicht-
baren Auslauf einer Drainage an der Kleinen 
Weisach zu verschließen und dessen Folgen und 
Auswirkungen abzuwarten, sehen die Behörden kri-
tisch. Der Grundwasserstand hätte sich in den ver-
gangenen Jahrzehnten, seit Errichtung der Kanäle, 
auf den von einer Drainage beeinflussten Stand ein-
gestellt und würde sich durch den Verschluss des 
Auslaufs nun wieder ändern. Im schlechtesten Fall 
könnten landwirtschaftliche Flächen, Gärten oder 
Keller im Rückstaubereich vernässen und der 
Fremdwasseranteil in der Kanalisation ansteigen.  
Gesichert feststellen, ob und wo Drainagen entlang 
der Kanäle verlaufen und wie diese ggf. abgesperrt 
wurden, ließe sich nur indem man die Kanalstraße, 
ausgehend vom Auslauf in die Kleine Weisach auf-
gräbt. Dabei wäre jedoch der damit verbundene, er-
hebliche Aufwand und auch der potentielle Nutzen 
dieser Maßnahme in Frage zu stellen.  
Im Zusammenhang mit den vorgebrachten Gebäu-
deschäden aufgrund des abgesunkenen Grundwas-
serspiegels führt das Amt aus, dass die Grundwas-
serstände in den vergangenen Jahren aufgrund kli-
matischer Veränderungen und einiger sehr trocke-
ner Jahre allgemein rückläufig ist. Mögliche Schäden 
an Gebäuden sprechen gegen Auswirkungen allein 
durch eine seit rund 40 Jahren bestehende Drai-
nage.  
Abschließend wurde der Gemeinde Markt Taschen-
dorf von den Behörden empfohlen, bei künftigen Ar-
beiten am Kanalnetz auf das Vorhandensein von 
Drainagen zu achten und diese ggf. rückzubauen o-
der zu verschließen. Aber auch hier wird um Rück-
sicht darauf gebeten, dass sich dadurch Änderungen 
am Grundwasserstand, mit den entsprechenden Fol-
gen für Dritte, ergeben können.     
Der Gemeinderat hat von dem Schreiben des Land-
ratsamtes Kenntnis genommen. Die Empfehlung 
des Amtes, bei künftigen Arbeiten am Kanalnetz auf 
das Vorhandensein von Baudrainagen zu achten 
und diese ggfs. rückzubauen, wird beachtet.   

 
Bauantrag: Neubau eines Einfamilien-
hauses in Markt Taschendorf, Fl-Nr. 
379/40, Bergstr. 23 

 
Der Gemeinderat erhob keine Einwände gegen das 
Bauvorhaben. 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 30.05.2022 um 19.30 Uhr 
in Markt Taschendorf statt. 
 

Grüngutcontainer wird versetzt 
 
Vorübergehend steht der Container für Gartenab-
fälle am Feuerwehrhaus in Markt Taschendorf. 

   Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
Suche ab dem 01.08.2022 für 9-12 Monate eine 
Wohnung, oder ein kleines Haus, zur Miete. 
Möglichst in Obersteinbach, oder in den angrenzen-
den Ortschaften 
Bitte alles anbieten. Alle weiteren Informationen 
sehr gerne unter: 
0171-4950995 
Dankeschön 
 
 

Die Anmeldung für die 5. Klassen des 
Gymnasiums Scheinfeld findet in der Zeit 

von 
 
Montag, 09.05.22 bis Donnerstag, 12.05.2022 
08:15 Uhr – 12:30 Uhr und 
13:00 Uhr – 16:00 Uhr  
 
Freitag, 13.05.2022 
08:15 Uhr – 11:30 Uhr  
 

im Sekretariat des Gymnasiums (Schlossstr. 3) 
statt. 
 
 
Bitte bringen Sie mit: 
 

• Übertrittszeugnis im Original 

• Geburtsurkunde (Kopie) 

• Passfoto (bei Fahrschülern: zusätzliches 
Passfoto) 

• evtl. Sorgerechtsnachweis 
 
Wir bitten Sie, die Anmeldeformulare sowie den für 
die Busbeförderung nötigen Antrag für den VGN-
Verbundpass bzw. die VVM-Stammkarte vorab 
auszufüllen (unter www.gymnasium-scheinfeld.de – 
Informationen zur Anmeldung) und zur Anmeldung 
mitzubringen.  
 
Weitere Auskünfte zur Anmeldung erhalten Sie un-
ter Tel. 09162 38898-0 oder per E-Mail: sekreta-
riat@gymnasium-scheinfeld.de. 
 
 
Wichtiger Hinweis 
Die persönliche Anmeldung vor Ort ist möglich, 
aber nicht erforderlich. Sie können die genann-
ten Unterlagen zusammen mit den ausgedruck-
ten und unterschriebenen Anmeldeformularen 
auch postalisch übermitteln oder in den Brief-
kasten der Schule (Verwaltung: Schlossstraße 
3) einwerfen.  
 
Auf unserer Homepage finden Sie auch einen virtu-
ellen Rundgang über unser Schulgelände. 

 

http://www.gymnasium-scheinfeld.de/
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Feuerwehrverein Frankfurt – Birkach 

 

Einladung 
 
zur Jahreshauptversammlung des  
Feuerwehrvereines Frankfurt-Birkach 
am Freitag, den 20.05.2022 um 19.30 Uhr 
im Gasthaus Schwab, Frankfurt 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Bericht des 1. Vorstandes 
2. Bericht des Kassiers 
3. Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft 
4. Jahresplanung 2022 
5. Planung einer Kinderfeuerwehr 
6. Wünsche und Anträge 
 
Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten. 
Herzliche Willkommen sind auch die, die gerne in 
den Verein eintreten möchten. 
 
gez. Matthias Weiner 
1. Vorstand 
 
 

Pizza 

 
Mittwoch              25.05.2022 
Donnerstag              26.05.2022 
Freitag                           03.06.2022 
jeweils ab 17:00 Uhr 
 
Im Gasthaus zum Schwarzen Adler 
(Obersteinbach 54, 91480 Markt Taschendorf) 
 
Wir freuen uns auf Euer Kommen 
 
Förderverein Gasthaus Schwarzer Adler e.V. 
www.schwarzer-adler-obersteinbach.de 
 
 
 

Bzgl. Freiwilliger Waldgrundstücks-
tausch Hombeer 
 
Am 29.4.22 hatte eine Infoveranstaltung hierzu 
stattgefunden. 
Wer Interesse an dem möglichen Verfahren hat, 
möchte sich bitte bis zum 27.5.22 schriftlich mit sei-
ner Adresse und den Kontaktdaten melden. 
Dies ist Voraussetzung damit das ALE (Amt für 
Ländliche Entwicklung) konkretere Informationen 
erarbeiten kann. 
 
Für die Kontaktdaten gibt es auch ein Formblatt, 
dies kann per Email bei mir angefordert oder auch 
abgeholt werden. 
Email: lorenz.roeder@gmx.net 
 
Bei Fragen können Sie sich gerne an Hans Derrer, 
Jochen Krafft oder Lorenz Röder wenden! 
Formblatt bitte bei einem vom uns, oder per Email 
abgeben. 

Vortragsreihe „Energiewende im Eigen-
heim“ im Mai 2022 
 
im Landratsamt Neustadt a.d.Aisch und parallel on-
line, Beginn jeweils um 18.30 Uhr 
 
Aufgrund steigender Strom- und Heizkosten sowie 
dem Wunsch nach Unabhängigkeit von fossilen 
Energien erreicht die Nachfrage nach Energiebera-
tungen derzeit ungeahnte Höhen. Um dieser Nach-
frage nachkommen zu können, bietet das Klima-
schutzmanagement des Landkreises in Zusammen-
arbeit mit dem VerbraucherService Bayern im 
KDFB e.V. drei Vorträge zu den am häufigsten ge-
stellten Fragen an.  
 

1. Di 17.5 2022, Daniel Stumpf: „Heizen mit 
Zukunft“ 

2. Di 24.5.2022, Dr. Thomas Schmidt: „Strom 
aus der Sonne – so funktionierts“ 

3. Mi 25.5.2022, Daniel Stumpf: „Sanierung 
und Dämmung eines Wohnhauses“ 

 
Für die Vortragsteilnahme in Präsenz im Landrats-
amt bitten wir um Anmeldung unter 09161 – 92 
1430 oder unter renate.kapune@kreis-nea.de. 
Den Link, um sich Online zum Vortrag einzuwählen, 
finden Sie rechtzeitig vor jedem Vortrag auf der In-
ternetseite des Landkreises www.kreis-nea.de un-
ter der Rubrik Aktuelles. 
 
 

FerienFirmenTag 2022 
 
Anmeldung jetzt für Pfingstferien möglich. 
 
Der FerienFirmenTag bietet Schülern die Chance, 
sich an jeweils einem Tag in den Pfingst-, Sommer- 
oder Herbstferien über einen Ausbildungsberuf zu 
informieren und den Betrieb kennen zu lernen. Sie 
erhalten bei diesem Praktikumstag vielfältige Infor-
mationen über den jeweiligen Beruf und seine Aus-
bildungsinhalte. Somit erleben die Schüler an den 
einzelnen FerienFirmenTagen den Firmenalltag 
"live" vor Ort und können ihre Wunschberufe aus-
probieren. 
 
Zum FerienFirmenTag kann man sich unter 
www.ferienfirmentag.de anmelden. 
 
Teilnehmer müssen mindestens 13 Jahre alt sein 
und eine Schule besuchen, wenn sie Betriebe in ih-
rer Nähe kennen lernen möchten und Interesse ha-
ben, in den, Sommerferien praktische Kenntnisse 
und Informationen über interessante Berufe zu er-
fahren. Die Teilnahme ist natürlich kostenlos! 
 
Seit einiger Zeit haben wir unser Angebot unter 
www.ferienfirmentag.de noch ausgeweitet. Neben 
dem bekannten FerienFirmenTag bieten wir auch 
eine Praktika- und eine Ausbildungsanfrage an. 
Schüler können dabei eine Anfrage-E-Mail für einen 
bestimmten Zeitraum (beim Praktikum), bzw. für ein 

http://www.schwarzer-adler-obersteinbach.de/
mailto:lorenz.roeder@gmx.net
mailto:renate.kapune@kreis-nea.de
http://www.kreis-nea.de/
http://www.ferienfirmentag.de/
http://www.ferienfirmentag.de/
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Ausbildungsjahr (bei Ausbildung) an den Betrieb 
stellen und stehen somit ab sofort mit dem „Bewer-
ber“ in Kontakt. Alle weiteren Vereinbarungen fin-
den zwischen dem Unternehmen und dem Schüler 
statt.  
Einfach unter www.ferienfirmentag.de nach-
schauen, welche Angebote für die jeweilige Schul-
form vorhanden sind. 
 
Auf der Webseite registriert man sich zunächst mit 
der E-Mail-Adresse und folgt dann einfach den An-
weisungen bzw. sucht den oder die Berufe aus, die 
interessant sind. 
 
 
 
 
 

BBV-Bildungswerk: 
Herzliche Einladung an alle interessier-
ten Bürgerinnen und Bürger!! 
 
Das BBV-Bildungswerk bietet wieder Workshops in 
Neustadt (Seminarraum der BBV-GSt., Peter-Kolb-
Platz 6) zum Thema „Plastikfreier(er) Haushalt – 
Müllvermeidung im Alltag“ an. 
Am Donnerstag, 19. Mai und Mittwoch 25. Mai 
2022, um 20:00 Uhr, zeigt Ihnen Kathrin Siemek 
wie Sie Körperpflegeprodukte für den Sommer 
selbst herstellen. Handelsübliche Kosmetika enthält 
eine Vielzahl von Inhaltsstoffen, meist unnötig und 
oft auch versetzt mit Mikroplastik. Viele Inhaltsstoffe 
stehen im Verdacht, (allergische) Reaktionen her-
vorzurufen und belasten die Umwelt. Gezielt quali-
tativ hochwertige, biologische Inhaltsstoffe sind 
mehr! Wir werden gemeinsam vier verschiedene 
Rezepte mischen: Fruchtig-minziges Peeling für 
den Körper, After Sun Körperlotion, Lippenpflege 
und Haarpflege.  
Die Teilnehmergebühr von 10,00 Euro und Materi-
alkosten von 23,00 Euro werden vor Ort einge-
boben. 
 
Bitte mitbringen: Geschirrtuch, leere Glastiegel oder 
Schraubgläser zum Befüllen, einen kleinen Koch-
topf und ein leeres Marmeladenglas ohne Deckel 
(zum Schmelzen), Stift, FFP2-Maske, etwas zu 
Trinken. 
 
Anmeldung, weitere Informationen zu den Work-
shops und aktuelle Termine finden unter www.bil-
dung-beratung-bayern.de oder auch über die BBV-
Homepage www.bayerischerbauernverband.de. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

BBV-Landseniorengruppe: 
Herzliche Einladung an alle interessier-
ten Bürgerinnen und Bürger!! 
 
Die Landsenioren im Bayerischen Bauernverband 
starten wieder mit ersten Veranstaltungsangeboten 
und laden zu einem gemütlichen Beisammensein 
ein. Der erste Landseniorentreff in diesem Jahr fin-
det am Donnerstag, 19. Mai 2022 in Sugenheim 
im Gasthaus „Zum Ehegrund“, statt. Der Nach-
mittag beginnt um 13:30 Uhr.   

 
 
 

 
              Körperschaft des öffentlichen Rechts 

 

Einladung 
 
zur gemeinsamen Mitgliederversammlung  
 
am:    Donnerstag 19.05.2022 
  
um:    19:30 Uhr 
 
Ort:    Gasthaus „Zur frohen Einkehr“ in Frank- 
           furt 
 

1. Beschlussfassung über die Zusammenlegung 
der Ortsverbände  

 
Markt Taschendorf:    OV-Nr. 507 070 
 
Frankfurt:                    OV-Nr. 507 038 
 
Obersteinbach:           OV-Nr. 507 088 
 
Falls es zur Zusammenlegung vorgenannter Orts-
verbände kommt, finden im Anschluss im Rahmen 
der Verbandswahlen 2021/2022 
 

2. die Wahlen der Vertreter des Ortsvorstandes 
(Ortsobmann, Stv. Ortsobmann und bis zu drei 
weitere Mitglieder) für die nächsten 5 Jahre und 

3. die Wahlen der Vertreterinnen des Ortsvorstan-
des (Ortsbäuerin, Stv. Ortsbäuerin und bis zu 
drei weitere Mitglieder) der Landfrauen für die 
nächsten 5 Jahre statt. 

 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen! 
 
Ihre Ortsobmänner: Jochen Krafft, Matthias Hof-
mann und Peter Gareis 
  
Ihre Ortsbäuerinnen: Evi Krafft, Tanja Hofmann 
und Anja Bauer 

                                                                

http://www.ferienfirmentag.de/
http://www.bildung-beratung-bayern.de/
http://www.bildung-beratung-bayern.de/
http://www.bayerischerbauernverband.de/

